

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 195 (9876) | Среда, 18 августа 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОСВОЕНИЕ ЦЕЛИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ — ВСЕНАРОДНАЯ ЗАДАЧА

Сегодня «Правда» публикует постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна».

Все советские люди с глубоким удовлетворением прочтут этот документ партии и правительства. В нем подведены итоги наших первых серьезных достижений на целинных и залежных землях, выдвинуты жизненно важные задачи по дальнейшему освоению новых земель и увеличению на этой основе производства зерна и других продуктов.

Прошло немногим более пяти месяцев с того дня, когда февральско-мартовский Пленум Центрального Комитета КПСС принял программу увеличения производства зерна в стране и освоения целинных и залежных земель. Пленум указал тогда, что, наряду с повышением урожайности зерновых культур во всех районах страны, важным и совершенно реальным источником роста зернового производства в течение короткого времени является освоение под зерновые культуры целинных и залежных земель в районах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и частично в районах Северного Кавказа.

Перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами, перед всеми трудящимися деревни поставлена ответственная задача — начать в 1954 году не менее 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель под урожай 1954—1955 годов. Это боевое задание партии и правительства выполнено с честью.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, говорится в публикации, сегодня постановлением, с удовлетворением отмечают, что партия и правительство за счет вовлечения в обработку ранее неиспользуемых миллионов гектаров целинных и залежных земель нашей страны горячий отклик и всенародное одобрение. За короткий срок партийными, советскими и сельскохозяйственными органами, колхозниками и колхозницами, работниками МТС и совхозов, рабочими промышленности и транспорта проведена большая работа по освоению целинных и залежных земель.

В постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР приведены цифры и факты, которые вызывают в душе каждого советского патриота гордость за нашу великую Родину. На целинных и залежных землях создано 124 новых крупных зерновых совхоза, оснащенных современными сельскохозяйственными машинами. Более 150 тысяч квалифицированных рабочих промышленности, МТС и совхозов, инженеров, техников, агрономов и других специалистов сельского хозяйства добровольно выехали в новые районы и активно включились в работу по освоению нетронутых земельных богатств.

Весной текущего года, при плане в 2,3 миллиона гектаров, на целинных землях посеяно 3,6 миллиона гектаров зерновых культур. Это позволило уже в нынешнем году в районах Западной Сибири и Казахстана значительно увеличить валовой сбор хлеба за счет посевов на целинных землях. На 10 августа 1954 года МТС, колхозы и совхозы подняли 13,4 миллиона гектаров целинных и залежных земель — 103,2 процента к установленному плану. Кроме того, МТС, колхозы и совхозы ряда областей, не имеющие плана по осмотру целинных земель, вспахали 719 тысяч гектаров новых земель. Таким образом, всего по СССР на 10 августа вспахано высокоплодородных целинных и залежных земель свыше 14 миллионов гектаров.

Вдохновенные идеи строительства коммунизма, колхозники, работники МТС и совхозов под руководством Коммунистической партии, при активной и непосредственной поддержке всего нашего народа свершили большой трудовой подвиг. Перевыполнив план по осмотру целинных и залежных земель, они внесли весомый вклад в дело дальнейшего развития сельского хозяйства.

Но то, что сделано, — лишь первый шаг. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассматривают успехи, достигнутые в текущем году по освоению целинных и залежных земель в районах

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении тов. Остроумова А. И. орденом Трудового Красного Знамени

В связи с пятидесятилетием общественно-политической деятельности тов. Остроумова А. И. и отмечая его активное участие в революционном движении, награждает тов. Остроумова Александра Ивановича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ. Москва, Кремль, 16 августа 1954 г.

Применяют агротехнику Т. С. Мальцева

КУРГАН, 17 августа. (ТАСС). Прогрессивный метод обработки паров, разработанный полеводом колхоза «Заветы Ленина», Шадринского района, лауреатом Сталинской премии Т. С. Мальцевым, находит применение в совхозах Зауралья.

В Курганском тресте совхозов первым новым методом применен на 300 гектарах Макушинский зерносовхоз. Опыт дал положительные результаты — получен урожай зерна на 20 процентов больше, чем по обычному плану.

Переловую агротехнику колхозного учета внедряют на полях Петуховского, Алабуговского, Шадринского и Березовского совхозов. Здесь осенью прошлого года провели двукратное улучшение стерни дисковыми лущильниками на глубину семь — восемь и

Сибири, Казахстана и Урала, как пачаю великого всенародного дела увеличения производства зерна в стране за счет осмотру неиспользуемых плодородных земель.

Заданием на 1954 год — освоить тринадцать миллионов гектаров новых земель — далеко не исчерпываются имеющиеся в этом деле возможности. Советское государство располагает всем необходимым для быстрого освоения еще больших площадей целинных и залежных земель. В сельском хозяйстве есть достаточно опытных кадров. Наша промышленность в состоянии удовлетворить потребности МТС, совхозов и колхозов в современной технике. Трудящимся деревни обеспечены помощью и поддержкой всего нашего народа. Стало быть, МТС, совхозы и колхозы имеют все для того, чтобы широко развернуть борьбу за дополнительное освоение новых земель.

Учитывая опыт освоения новых земель в 1954 году и наличие реальных возможностей для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов за счет дополнительного вовлечения в оборот целинных и залежных земель, ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают колхозников, работников МТС и совхозов, местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы значительно перевыполнить в 1954 году установленное задание по осмотру целинных и залежных земель с тем, чтобы обеспечить в 1955 году посев зерновых и других культур на этих землях по парам и зяби на площади не менее 15 миллионов гектаров вместо 13 миллионов по плану.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают важнейшей задачей дальнейшего расширения посевных площадей зерновых и других культур и увеличение производства зерна за счет освоения целинных и залежных земель с тем, чтобы уже в 1956 году довести посевы зерновых и других культур на целинных и залежных землях до 28—30 миллионов гектаров.

Такова боевая и неотложная задача по дальнейшему освоению целинных и залежных земель, поставленная партией и правительством. Можно не сомневаться, что эта задача встретит единодушную и горячую поддержку всего нашего народа.

Успех дела решают люди, кадры. Необходимо упорно работать над тем, чтобы в каждом новом совхозе, в каждой МТС были и совершенствовались кадры различных профессий. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что когда это потребуется, десятки тысяч квалифицированных рабочих, агрономов, инженеров и техников, особенно наша советская молодежь, так же, как и весной текущего года, горячо откликнутся на призыв добровольно поехать на освоение целинных и залежных земель.

Партийные и советские органы призваны проявлять неустанный заботу о бытовом устройстве рабочих и специалистов, прибывших в районы освоения новых земель. Надо повысить темпы жилищного строительства, создать всем работникам условия для высокопроизводительного труда.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке представлены замечательные образцы работы на целинных землях. Необходимо внимательно изучить опыт передовиков и настойчиво внедрять его в колхозы и особенно в совхозы, которым предстоит сыграть главную роль в дальнейшем освоении новых земель.

Освоение новых земель — всенародная задача. Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — широко развернуть социалистическое соревнование всех колхозников, работников МТС и совхозов, рабочих промышленных предприятий и транспорта за быстрейшее дополнительное освоение целинных и залежных земель, за бесперебойное снабжение сельского хозяйства тракторами, сельскохозяйственными машинами, запасными частями, горючим, оборудованием, за своевременную доставку машин и материалов в районы освоения новых земель!

Пусть же ярче разгорятся огни социалистического соревнования! Успешно вторым в жизнь выработанный партией и правительством программу освоения целинных и залежных земель!

(Передала «Правду» за 17 августа).

В Центральном Комитете Коммунистической партии Советского Союза и Совете Министров Союза ССР

О ДАЛЬНЕЙШЕМ ОСВОЕНИИ ЦЕЛИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ ДЛЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что партия и правительство об увеличении производства зерна в стране за счет вовлечения в обработку ранее неиспользуемых миллионов гектаров целинных и залежных земель нашел горячий отклик и всенародное одобрение. За короткий срок партийными, советскими и сельскохозяйственными органами, колхозниками и колхозницами, работниками МТС и совхозов, рабочими промышленности и транспорта проведена большая работа по освоению целинных и залежных земель, обеспечению МТС, колхозов и совхозов районов освоения новых земель техникой, оборудованием, запасными частями, семенами и другими необходимыми материалами. На целинных и залежных землях создано 124 новых крупных зерновых совхоза, оснащенных современными сельскохозяйственными машинами. Более 150 тысяч квалифицированных рабочих промышленности, МТС и совхозов, инженеров, техников, агрономов и других специалистов сельского хозяйства добровольно выехали и активно включились в работу по освоению целинных и залежных земель.

Весной 1954 года на вновь осваиваемых землях посеяно пшеницы и других культур на площади 3,6 млн. гектаров при плане 2,3 млн. гектаров. План посева зерновых культур на целинных и залежных землях в колхозах выполнен на 156 процентов и в совхозах на 176 процентов.

В результате принятых мер уже в текущем году в районах Западной Сибири и Казахстана будет значительно увеличен валовой сбор хлеба за счет посевов зерновых культур на целинных и залежных землях. На 10 августа с. г. вспахано 13,4 миллиона гектаров целинных и залежных земель, что составляет 103,2 процента к установленному плану. Перевыполнили плановое задание по вспашке целинных и залежных земель МТС и колхозы Омской, Акмолинской, Новосибирской, Чкаловской, Курганской, Павлодарской, Тюменской, Кокчетавской, Карагандинской, Челябинской, Читинской, Актюбинской, Северо-Казахстанской, Иркутской и Саратовской областей, Башкирской АССР, а также совхозы Сталинградской, Ростовской, Челябинской областей, Ставропольского и Краснодарского краев. Кроме того, МТС и колхозы ряда областей и республик РСФСР и Казахской ССР, не имеющие плана вспашки целинных и залежных земель, на 10 августа подняли целины и залежи 719 тыс. гектаров, в том числе в колхозах Амурской области поднято 161 тыс. гектаров, Сталинградской области — 129 тыс. гектаров и Бурят-Монгольской АССР — 104 тыс. гектаров. Всего по СССР на 10 августа с. г. вспахано высокоплодородных целинных и залежных земель в колхозах и совхозах 14,1 миллиона гектаров. МТС, колхозы и совхозы продолжают работы по осмотру целинных и залежных земель под посев 1955 года.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассматривают успехи, достигнутые в текущем году по освоению целинных и залежных земель в районах Казахстана, Сибири и Урала, как начало великого всенародного дела увеличения производства зерна в стране за счет освоения неиспользуемых плодородных земель. Заданием на 1954 год по вспашке 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель далеко не исчерпываются имеющиеся в нашей стране огромные возможности для дальнейшего расширения посева зерновых культур в колхозах и совхозах и значительного увеличения производства зерна с наименьшими затратами труда и материальных средств.

Советское государство располагает всеми необходимыми возможностями для быстрого освоения больших площадей целинных и залежных земель. В сельском хозяйстве страны работает теперь огромная армия квалифицированных рабочих и специалистов, наша промышленность в состоянии удовлетворить потребности МТС, совхозов и колхозов в тракторах, комбайнах, автомобилях, сельскохозяйственных машинах, в оборудовании и материалах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановили:

1. Освоение и включение в хозяйственный оборот новых земель в колхозах и совхозах является крупным вкладом в общегосударственное дело увеличения запасов хлеба в стране, оно полностью отвечает интересам колхозов и колхозников, так как позволяет успешно развивать все отрасли сельскохозяйственного производства, обеспечить поголовье скота кормами, резко поднять экономику колхозов и повысить натуральные и денежные доходы колхозников. Именно поэтому весной текущего года колхозы, МТС и совхозы перевыполнили план посева зерновых культур на целинных и залежных землях, успешно выполняют и перевыполняют установленное задание по осмотру целины и залежи под посевы 1955 года.

Учитывая опыт освоения новых земель в 1954 году и наличие реальных возможностей для дальнейшего увеличения производства зерна в стране за счет дополнительного вовлечения в обработку целинных и залежных земель, ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают колхозников, работников МТС и совхозов, местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы значительно перевыполнить в 1954 году установленное задание по осмотру целинных и залежных земель с тем, чтобы обеспечить в 1955 году посев зерновых и других сельскохозяйственных культур на этих землях по парам и зяби на площади не менее 15 млн. гектаров, вместо 13 млн. гектаров по плану.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР уверены в

том, что колхозы, МТС и совхозы восточных районов страны, по опыту освоения новых земель весной 1954 года и полностью используя технику, смогут весной 1955 года дополнительно вспахать и засеять зерновыми и другими сельскохозяйственными культурами значительные площади целинных и залежных земель, кроме посева на парах и зяби, поднятых в 1954 году.

Считать важнейшей задачей Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства совхозов СССР, Совета Министров РСФСР, партийных, советских и сельскохозяйственных органов Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья, Северного Кавказа и других районов страны — дальнейшее расширение посевных площадей зерновых и других культур и увеличение производства зерна за счет освоения целинных и залежных земель с тем, чтобы уже в 1956 году довести посевы зерновых и других сельскохозяйственных культур на вновь осваиваемых землях до 28—30 млн. гектаров.

Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР оказать всемерную помощь местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам, МТС, колхозам и совхозам в организации работ по отводу в натуре и освоению целинных и залежных земель под посевы 1955 и 1956 годов, широко пропагандируя и внедряя опыт передовых колхозов, МТС и совхозов по освоению новых земель и получению на них высоких урожаев зерновых культур.

2. В связи с большими возможностями для дальнейшего освоения целинных и залежных земель и необходимостью полной механизации возделывания сельскохозяйственных культур на этих землях Госплану СССР, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Министерству заготовок и Министерству автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения подготовить предложения по обеспечению МТС, совхозов и колхозов районов освоения новых земель тракторами, комбайнами, сельскохозяйственными машинами, автомобилями, оборудованием, материалами и стандартными домами, а также по строительству элеваторов, складов, дорог и подъездных путей.

3. Учитывая, что дальнейшее освоение целинных и залежных земель в районах Сибири и Казахстана должно осуществляться главным образом путем организации совхозов, Министерству совхозов СССР, Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР разработать мероприятия по организации в этих районах зерновых совхозов и их материально-техническому обеспечению.

4. Предложить Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Совету Министров РСФСР, Совету Министров Казахской ССР, местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам районов освоения новых земель усилить внимание делу создания необходимых жилищных и материально-бытовых условий рабочим и специалистам, прибывшим на освоение целинных и залежных земель, устранить имеющиеся серьезные недостатки в этом деле, для чего широко организовать в МТС, колхозах и совхозах строительство жилых домов и культурно-бытовых помещений, всемерно поощряя при этом строительство индивидуальных жилых домов работниками МТС и совхозов.

Министерству торговли СССР, Центросоюзу и их органам на местах принять меры к улучшению работы торгующих организаций в районах освоения целинных и залежных земель, обеспечить бесперебойное снабжение промышленными и продовольственными товарами работников МТС и совхозов этих районов и организовать для них достаточное количество столовых, чайных, ларьков, магазинов, пошивочных и ремонтных мастерских.

Министерству здравоохранения СССР, Министерству культуры СССР и Министерству связи создать в районах освоения новых земель достаточное количество больниц, амбулаторий, медицинских пунктов, библиотек, радио и киноустановок и отделений связи.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР придадут особое значение делу укрепления механизаторскими, инженерно-техническими, агрономическими и руководящими кадрами МТС и совхозов, осваивающих целинные и залежные земли, и выражают твердую уверенность в том, что когда это потребуются, десятки тысяч квалифицированных рабочих, агрономов, инженеров и техников, особенно наша советская молодежь, так же, как и весной текущего года, горячо откликнутся на призыв добровольно поехать на освоение целинных и залежных земель.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР призывают партийные, профсоюзные и комсомольские организации, всех колхозников, работников МТС и совхозов, рабочих промышленных предприятий и транспорта широко развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее выполнение поставленной всенародной задачи по дополнительному освоению целинных и залежных земель, за бесперебойное снабжение сельского хозяйства тракторами, сельскохозяйственными машинами, запасными частями, горючим, оборудованием и другими изделиями промышленности и своевременную доставку этих машин и материалов в районы освоения новых земель.

Соберем не менее 400 миллионов пудов зерна

Создать непрерывный поток хлеба на элеваторы

Хлеб — государству

УГЛЫ. (Наш соб. корр.). Многие колхозы района приступили к уборке хлебов. В первые три дня сжато 500 гектаров зерновых культур. Первенство в соревновании среди сельхозартелей за сжатые сроки уборки держит колхоз «Страна Советов». От темна до темна на полях не умолкает гул комбайнов. С небывалым подъемом трудятся на уборке урожая колхозники. Соревнуясь за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, колхоз «Страна Советов» ежедневно сдает государству по 200—250 центнеров зерна.

Образована организованная уборку и успешно ведет хлебославу колхоз «Знамя коммунизма». В этом году здесь выращен хороший урожай хлебов. С каждого гектара намолачивают по 22—25 центнеров зерна. 15 августа артель «Знамя коммунизма» отправил в государственные закрома первые 90 центнеров ячменя, на второй день — 180 центнеров.

Одновременно с уборкой энергично ведут сданию хлеба государству колхозы имени Ворошилова, имени Калинина, имени Ленина и другие.

Одновременно ведут уборку и подьем целины

УСТЬ-ПРИСТАВЬ. (Наш соб. корр.). В колхозе имени Сталина с ранней весны на поеме целины и залежи работают четыре тракторные бригады, которые ежедневно распахивают 60 гектаров новых земель. Вспахано 1.750 гектаров, вместо 1.390 гектаров по плану. Пахота продолжается. Впереди идет тракторная бригада т. Завьялова, которая выполнила производственное задание по осмотру целины на 200 процентов. Сейчас бригада перекочевалась на уборку зерновых. Однако подем целины и залежи продолжается в ночное время.



Сегодня впереди:

- В. ПАНРАТОВ** — комбайнер Фрунзенской МТС, Родинского района, ежедневно перевыполняет нормы и намолачивает снопком комбайном «Сталинец-1» по 23 — 24 центнера овса с каждого гектара.
- М. ГУПАЛО** — комбайнер Табунской МТС, Табунского района, снашивает снопком комбайном «Сталинец-6» по 30—40 гектаров ячменя в сутки и намолачивает по 22 центнера зерна с гектара.
- С. СИДОРКИН** — комбайнер Табунской МТС, Табунского района, ежедневно выполняет норму на 120 — 130 процентов и намолачивает по 20 — 25 центнеров ячменя с гектара.
- Н. СТАНОВЫХ** — комбайнер Афонинской МТС, Соронинского района, перевыполняет норму, намолачивает по 25 центнеров озимой ржи с гектара.
- М. РУДЗАЕВ** — комбайнер Бобновской МТС, Рубцовского района, самоходным комбайном снашивает по 10 — 11 гектаров ячменя в день и намолачивает по 25 центнеров зерна с каждого гектара.
- МАСТЕРА КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ. ОНИ НАСТОЯЧИВО БОРЮТСЯ ЗА ПРОВЕДЕНИЕ ЖАТВЫ В 20 — 25 РАБОЧИХ ДНЕЙ, ЗА ВЫСОКИЕ НАМОЛТЫ ЗЕРНА. РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВЫХ!**

ТЕМПЫ УБОРКИ НАРАСТАЮТ

РОДИНО. (По телефону). В колхозах зоны Фрунзенской МТС развернулась уборка зерновых. Тракторные бригады вывели на поля всю свою мощную уборочную технику. Снопком комбайном «Сталинец-1» ведет косовицу зерновых в колхозе «Первое мая» опытный комбайнер Василий Панкратов. Он ежедневно перевыполняет задания, добываясь хорошего намолота. Не отстает от него и Михаил Омельченко, который скашивает на своем комбайне за день по 13—15 гектаров овса. Бункерный вес зерна составляет 26 центнеров с гектара.

На поля артели имени Мэлотова выведены комбайны тракторной бригады № 12. С каждым днем механизаторы наращивают темпы жатвы. Особенно хорошо трудится Сергей Волков. Он убирает высокоурожайный овес комбайном «Сталинец-1». За день комбайнер выкашивает 13—14 гектаров, намолачивая по 260—300 центнеров зерна.

Ограничились составлением планов

Главный агроном Луковской МТС т. Пацок уверяет, что в МТС все предусмотрено, рассчитано, распланировано, чтобы завершить уборочные работы в 23 дня.

Но это все слова, а на деле Луковская МТС и колхозы ее зоны совершенно не готовы к уборке, хотя можно и нужно развертывать косовицу хлебов.

В колхозах должны работать 33 комбайна. Хлеба скоро начнут сыпаться, а подготовлено к работе только девять машин. При проверке отремонтированных комбайнов выявлены серьезные дефекты, но их никто не устраняет.

До сих пор агрегаты не укомплектовали комбайнерами, на 33 комбайна закреплено лишь шесть штукералов.

Из-за неподготовленности медленно развертывают уборку и колхозы. В сельхозартели имени Тельмана 5.735 гектаров зерновых. Здесь нужно ежедневно скашивать по 254 гектара хлеба и намолачивать по 3.077 центнеров зерна. Но имеющиеся в колхозе зерноочистительные машины могут обработать за сутки лишь 2.100 центнеров зерна. К тому же почти все машины не готовы в работе. Тока не расчищены. В колхозе в прошлом году работали две примитивные ступицы, сейчас они не готовы к приему хлеба. Но это ничего — ни руководители колхоза, ни дирекцию МТС не беспокоит.

Руководители Луковской МТС и колхозов ее зоны усложняли на составлении планов уборки и мало что практически предпринимали для ее организации.

Рейдовая бригада «Алтайской правды»: Г. СВИРИДОВ, секретарь райкома ВЛКСМ, И. БОНДАРЕНКО, комбайнер, М. МОРОЗОВ, соб. корр. «Алтайской правды», Паикрушинский район.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В расчете на административные меры

В коридоре, рядом с рабочей комнатой секретаря партбюро литейного цеха завода «Алтайсельмаш» т. Горбунова, висит номер...

и многие мастера формовки смирились с браком, считают его неизбежным. Оставалось поднять, организовать коммунистов...

ми среди рабочих выступил только агитаторы тт. Логов, Науменко, Марбейн и несколько других.

Если ко всему сказанному добавить, что стенгазета вывешена в таком месте, где рабочие почти не бывают...

За бракованную продукцию должен отвечать не только рабочий, допустивший по своей вине брак, но и технические работники...

Трудно переоценить роль агитаторов в организации социалистического соревнования, в обобщении и распространении передового опыта.

Литейный цех считается «узким местом» на заводе. Такое мнение директора завода, так склонны думать и члены заводского партийного комитета.

Отсутствие воспитательной работы среди инженерно-технических работников привело к тому, что часть из них потеряла чувство ответственности за порученное дело.

В плохой работе партбюро литейного цеха по руководству массово-политической работой повинен и партком завода.

В чем же дело, почему отстает литейный цех, что приводит к столь большому браку продукции?

Неудовлетворительно используется техника и на других участках цеха. На обрешетном участке, например, часто простояны грохотные и дробильные барабаны...

Еще 29 декабря 1953 года партком заслушал отчет партбюро литейного цеха о руководстве массово-политической работой.

ОБЕСПЕЧИМ ТРУДЯЩИХСЯ НАШИХ ГОРОДОВ ОВОЩАМИ И КАРТОФЕЛЕМ

Базы не готовы к приему овощей и картофеля



Москва. На Ростовском заводе строительных машин сконструирована и подготовлена к серийному выпуску новая, облегчающая труд штукатуров цемент-пестика...

Колхозники и работники МТС пригородных районов немало сделали в нынешнем году для того, чтобы вырастить высокий урожай овощей.

понимая поставленную перед ними задачу, стремятся своевременно сдать в эксплуатацию хранилища.

Шофер—за руль автомобиля!

Поможем колхозам в вывозке зерна

Сейчас, когда на уборке урожая дорог каждый человек, мы, бывшие шоферы, не можем стоять в стороне от всенародного дела.

Неприглядную картину представляет собой двор базы. Везде валяются бочки — грязные, ржавые, в них, вероятно, вот-вот должны солиться огурцы.

Систематически происходит задержка с доставкой круглого леса, пиломатериалов. Бригада плотников Николая Грозякина могла бы готовить фронт работ для бетонщиков...

Готовы к началу занятий

Контининская семилетняя школа нынче хорошо подготовилась к новому учебному году. Капитально отремонтированы классные комнаты, печь, инвентарь.

Горшнерец должен быть в этом году построен три новых хранилища емкостью 2 тысячи тонн.

Не механизированы и плотницкие операции. Плотникам приходится вручную поднимать толстые бревна. Здесь также труд рабочих мог облегчить кран.

ОТДЫХ УЧИТЕЛЕЙ

ГОРНО-АЛТАЙСК. (Наш соб. корр.). Нынешним летом в области хорошо была организована отгулы учителей.

Алтай. Восемь знатных учителей побывали в Москве, Ленинграде и Сталинграде. Большая группа преподавателей биологии участвовала в краеведческом походе на Каракольские озера.

Возвратимся к началу занятий

Сейчас, когда на уборке урожая дорог каждый человек, мы, бывшие шоферы, не можем стоять в стороне от всенародного дела.

Возвратимся к началу занятий

Готовясь к занятиям, коллектив учителей и общественность села позаботились и о благоустройстве территории школы.

Возвратимся к началу занятий

Остался нерешенным вопрос о прокладке к хранилищам железнодорожной ветки и устройстве дорог.

Усилия шефскую помощь селу

Рабочие на хлебоборке

Поднимая вокруг себя облако серой пыли, по полю движется комбайн «Сталин-6», за штурвалом которого стоит Сергей Урюмцев.

Пустые обещания

В октябре 1953 года колхозники сельхозартеля имени Карла Маркса получили весть о том, что работники Рубовского стреловодства № 46 помогут колхозу отремонтировать двухквартирный дом для специалистов сельского хозяйства.

Пустые обещания

В октябре 1953 года колхозники сельхозартеля имени Карла Маркса получили весть о том, что работники Рубовского стреловодства № 46 помогут колхозу отремонтировать двухквартирный дом для специалистов сельского хозяйства.

Возвратимся к началу занятий

Сейчас, когда на уборке урожая дорог каждый человек, мы, бывшие шоферы, не можем стоять в стороне от всенародного дела.

Возвратимся к началу занятий

В Камне находятся крупные складские помещения Заготзерно. Часть поездов путей к ним по таким улицам, как Алтайская, Красная, Барнаулская, сейчас, в горячую пору хлебозаготовок, не проходила...

Возвратимся к началу занятий

В Камне имеется немало скверов, в которых рабочие и служащие могли бы проводить свой досуг. К сожалению, большинство из них находится в запущенном состоянии, заросло бурьяном.

Возвратимся к началу занятий

Вот к комбайну на ходу приставляется грузовой автомобиль, ведомый Кириллом Белоусовым. В ту же минуту из выгрузочного шнека посыпается в кузов густой поток зерна.

Возвратимся к началу занятий

В октябре 1953 года колхозники сельхозартеля имени Карла Маркса получили весть о том, что работники Рубовского стреловодства № 46 помогут колхозу отремонтировать двухквартирный дом для специалистов сельского хозяйства.

Возвратимся к началу занятий

В Камне находятся крупные складские помещения Заготзерно. Часть поездов путей к ним по таким улицам, как Алтайская, Красная, Барнаулская, сейчас, в горячую пору хлебозаготовок, не проходила...

Возвратимся к началу занятий

В Камне имеется немало скверов, в которых рабочие и служащие могли бы проводить свой досуг. К сожалению, большинство из них находится в запущенном состоянии, заросло бурьяном.

Возвратимся к началу занятий

В Камне находится крупный складской комплекс. Часть поездов путей к ним по таким улицам, как Алтайская, Красная, Барнаулская, сейчас, в горячую пору хлебозаготовок, не проходила...

Возвратимся к началу занятий

В Камне имеется немало скверов, в которых рабочие и служащие могли бы проводить свой досуг. К сожалению, большинство из них находится в запущенном состоянии, заросло бурьяном.



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Типовой четырехрядный коровник на 200 коров. Фото Н. Грановского. (Фотохроника ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Павильон „Сибирь“

Сибирь — крупнейшая житница Советского Союза. Экспозиции колхозов, совхозов, МТС в павильоне показывают достижения в увеличении урожайности зерновых культур, продвижении их на север. Так, колхозы зоны Саянской МТС, Красноярского края, на каждом из двух с лишним тысяч гектаров получили свыше 28 центнеров яровой пшеницы. Сельхозартели имени Сталина, Корниловского района, Омской области, с 1.200 гектаров по посевам сняли по 19 центнеров яровой пшеницы с гектара.

Сибирские ученые в содружестве с труженниками сельского хозяйства создают новые высокоурожайные сорта зерновых культур. Крупнейший научный центр Сибири — Сибирский научно-исследовательский институт зернового хозяйства (Омск) вывел 50 сортов сельскохозяйственных культур, из них 21 поступил в широкое колхозное производство. Институт осуществляет научно-методическое руководство селекционными опытными станциями Сибири.

Вот стенд одной из них — Нарымской государственной селекционной станции (Томская область). Здесь показаны итоги творческой работы ее коллектива — экспонаты выведенных станцией 19 новых сортов зерновых культур, картофеля, трав, овощей.

Колхозный строй и его мощная индустриально-техническая база — МТС — обеспечивают возможность возделывания сельскохозяйственных культур на громадных площадях. На поля пришли многие тысячи машин: тракторов, комбайнов, прицепных орудий. В Сибири механизация основных работ в полевые периоды близка к полному завершению. Характерен пример Омской области, где механизированы: вспашка на 100, посев зерновых — на 99, уборка зерновых — на 97 процентов.

Животноводство — важнейшая отрасль хозяйства Сибири, высококачественное мясо, молоко, шерсть дает она стране. Сибирские колхозы добиваются роста общественного животноводства, улучшения породных качеств скота, повышения его продуктивности.

Первые молочно-товарные фермы в стране были организованы в районах Баранчинской и Новосибирской областей. Экспозиция колхоза имени Сталина, Чановского района, Новосибирской области, рассказывает о методах повышения продуктивности молочного скота. Здесь от каждой коровы в среднем сняли свыше двух тысяч килограммов молока.

Колхозы и совхозы Новосибирской области ведут большие работы по расширению площадей естественных лугов, создавая широкую кормовую базу для развития общественного животноводства. В прошлом

году было расчищено от кустарников и проведена раскорчевка пней на 780 гектарах. В районе Баранчинской низменности в 1954—1955 годах будет осушена 41 тысяча гектаров болот.

Широко показан в павильоне Новосибирской области, успешно развивающийся многие отрасли хозяйства. Животноводы его молочно-товарной фермы получают высокие удои. В 1953 году от каждой коровы надоели по 4.583 килограмма молока. На птицеводческой ферме от каждой курицы-несушки было получено в прошлом году 172 яйца. Здесь освоена зимняя инкубация цыплят. Все большие площади совхоз засевают картофелем и овощами, которыми снабжает население Новосибирска.

Большие достижения в овцеводстве отмечены в Рубовском районе, Алтайского края. Здесь развивается Алтайская порода тонкорунных овец. От каждой овцы в прошлом году было получено в среднем свыше пяти килограммов шерсти. Рубовский район поставляет племенных овец для колхозов и совхозов других районов.

Интересен стенд Северо-Любинского совхоза, Омской области, ставшего школой для животноводов области по рациональному ведению хозяйства: здесь широко применяются передовые методы содержания скота, механизированы основные трудоемкие работы — волонсажение, пригоняние и доставка кормов, лойка. Скоту обеспечена сытная и теплая зимовка. Достигнута равномерность улоев как летом, так и зимой. Средний надой от коровы в прошлом году достиг 4.198 килограммов молока. Совхоз дал 336 центнеров молока на каждые его гектары угодий.

О больших успехах льноводов рассказывают стенды Новосибирской области. Сельхозартель «Льновод», Маслянинского района, получила более двух с половиной миллионов рублей дохода только от льнозатонца. Колхозникам льнозатонцев зеньверь было выдано по 18 рублей на труженика. В экспозиции представлены образцы льна, рассказывается об агротехнике ухода за ним, о замечательных трудовых делах лучших льноводов. Среди них — семь Героев Социалистического Труда. Фотоснимки знакомят нас с Героями Социалистического Труда — председателем колхоза Н. Е. Косых, зеньверев В. П. Банниковой.

Высокие урожаи от льна в большой мере были обеспечены созданием льнозаводов, освоением колхозниками от трудоемких процессов обработки льна, что резко сократило потери, улучшило его сортность. В области работают 3 льнозавода. В 1952—1953 годах они приняли от колхозов и совхозов свыше 8 тысяч тонн льна. О том, как это

способствовало увеличению выхода товарного льна и росту доходов сельхозартелей, говорит пример колхоза «Сибирский догонец»: если в 1952 году доход с одного гектара льна равнялся 4.337 рублями, то в 1953 году — 8.096 рублям.

Характерным для нынешней выставки является широкий показ развития овощеводства в Сибири, создания теплично-парниковых хозяйств. Новосибирский совхоз, Новосибирской области, успешно выращивал рассаду овощей в торфоперегнойных горшочках, применил квадратно-гнездовой способ посадки картофеля. Благодаря передовой агротехнике он получил высокие урожаи капусты, моркови, помидоров.

Колхозы Кемеровской области получают от 150 до 370 центнеров картофеля с гектара. Сельхозартель «Пятилетка» в четыре года, Кузнецкого района, с помощью Кузнецкой МТС раскорчевала кустарники и освоила оводную севооборот на 89 гектарах полейных земель. Овощеводы снимают богатые урожаи: капусты — свыше 400 центнеров, моркови — 349 центнеров, свеклы — 300 центнеров с гектара. Колхоз получил от овощеводства почти миллион рублей дохода.

Кузнецкая МТС — активный помощник овощеводов. В 16 колхозах своей зоны она механизировала посадку картофеля на 96%, междурядную обработку — на 92%, посев и посадку овощей — на 41 процент.

Все больше расцветает в Сибири садостроительство. Страстный пропагандист садоводства профессор А. Д. Кизюрин, — о котором рассказывает стенд Омского сельскохозяйственного института — и вместе с ним тысячи колхозных и совхозных, смело продвигая его метод стланцевой плодородности в сибирские степи, осуществляют замечательные дела.

Теперь уже не только «салом Кизюрин» слава Омской области. Свыше 4.300 гектаров занимают здесь плодовые насаждения. Десятки новых сортов фруктовых деревьев выращены на голой равнине и в тайге.

В Красноярском крае тысячи гектаров земли заняты садами. Так, в Минусинском районе мажорный колхоз имеет сад от 10 до 100 гектаров. Питомник Красноярской плодово-ягодной опытной станции снабжает колхозы сотнями тысяч саженцев.

Вести садам в Сибири! — Этот девиз первых энтузиастов теперь стал одним из пунктов рабочих планов колхозов.

Огромны перспективы развития сельского хозяйства Сибири. Замечательные люди, покоряющие ее просторы, преобразующие природу. С их большими делами на благо Родины, с великодушными планами их труда широко знакомит нас павильон «Сибирь».

Л. АНИСИМОВА.

Опыт участников выставки внедрять в производство

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Бывают дни, которые на всю жизнь остаются в памяти. Мне вместе с передовыми механизаторами, полеводцами и животноводцами Алтайа посчастливилось присутствовать 1 августа в столице нашей Родины — Москве на открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Мне пять дней, проведенные на выставке, являются истинные незабываемыми.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — всенародный смотр славных побед нашей Родины. Она является большой школой для советских людей и трудящихся зарубежных стран. Вся территория выставки равняется 207 гектарам. Здесь построено 307 павильонов и сооружений. На выставке демонстрируются достижения 5.366 колхозов, МТС и совхозов. Участниками выставки утверждено почти 155 тысяч передовиков и организаторов сельского хозяйства.

Особенно мне понравилась в павильоне Механизация и электрификация сельского хозяйства. В нем сосредоточены сотни самых новейших машин, которыми вооружено наше сельское хозяйство. Здесь — тракторы и комбайны всех марок, почвообрабатывающие орудия и сенокосы, картофележалки, распылительные машины. С большим вниманием мы слушали беседу с методистами павильона т. Киселева о работе новейших плугов и культиваторов. В этом и других павильонах обобщен опыт работы передовых машинно-тракторных станций и знатных механизаторов страны И. Шацкого, П. Ангелиной, А. Гиталова, Д. Гонтаря, С. Пятницы и других, использующих с высокой производительностью машины на колхозных полях.

А. НОВИКОВ,
Герой Социалистического Труда,
бригадир тракторной бригады
Алтайской МТС.

В нашем павильоне «Сибирь» убедительно рассказывается об успехах колхозников сельхозартелей «20 лет Октября», Усть-Пристанского района, и имени Молотова, Шипуновского района, по выращиванию высоких урожаев сельскохозяйственных культур и повышению продуктивности общественного животноводства. Много в павильоне рассказано о передовом опыте колхозов и совхозов Омской и Новосибирской областей.

Исключительный интерес представляют показанные в павильоне «Урал» методы обработки почвы колхозного ученого лауреата Сталинской премии Терентия Семеновича Мальцева.

В павильонах выставки представлены широкие показатели не только отдельных колхозов и МТС, а даже целые районы. Среди них — Кореневский район, Красноярского края, где в 1952—1953 годах в среднем с каждого из 29.350 гектаров собрано по 21,8 центнера зерна.

Замечательные успехи в развитии животноводства показывают на выставке многие колхозы и совхозы страны. Мне повелось беседовать с Героем Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета СССР, дояркой колхоза «Большевик», Златолинского района, Черкасской области т. Кирченко, которая назола в 1953 году по 7.865 килограммов молока от каждой коровы. Мы видели на выставке коров, стучащих удой которых превышает 40 литров молока.

Проходя по павильонам, от стенда к стенду, каждый из нас стремился как можно больше увидеть и познать, что изложено передовыми механизаторами, полеводцами и животноводцами. И вот сейчас, анализируя достижения передовиков, все отчетливо убеждаешься, какие огромные резервы имеются в нашем районе и у нас в колхозе «Советская Сибирь» для дальнейшего повышения урожайности полей и продуктивности общественного животноводства. Применить опыт участников выставки — это значит умножить вклад колхоза в дело создания в стране изобилия продуктов. Мы прилагаем все силы к тому, чтобы улучшить качество обработки почвы. Будем испытывать систему обработки полей, предложенную т. С. Мальцевым.

Сейчас мы вступили в самый ответственный период сельскохозяйственного года. Перед нами стоит задача — в сжатые сроки и без потерь убрать богатый урожай, больше дать хлеба Родине, познать забот полей будущего года, провести посев озимых, успешно завершить заготовку кормов и подготовку животноводческих помещений к зимовке скота.

Наша бригада будет настойчиво внедрять достижения науки и передовиков сельского хозяйства в колхозное производство, чтобы завоевать почетное право быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1955 года.

Алтайский район.

Как вы встречаете хлебодатчика?

Крупные недостатки в работе Бийского элеватора

Скоро начнется массовая косовица зерновых в восточных районах края. На Бийский элеватор хлынет поток зерна. Учитывая огромный приток зерна с освоенных пашинных и залежных земель, Министерство заготовок разрешило принимать однородные по качеству партии зерна по среднестатусному образцу. Это позволяет значительно ускорить процесс хлебодатчи, если лаборатории заблаговременно подготовятся к работе в новых условиях.

Но лаборатория к приему зерна совершенно не готова. Директор т. Ревякин до сих пор не обеспечил лабораторию необходимым инвентарем. Не позаботились на пункте и о площадках для взятия зерна на анализ, хотя для их изготовления требуются лишь доски и гвозди. Придется лаборантам взбираться на каждую машину за пробой, расходуя на это много времени.

Наиболее затяжная операция анализа — определение влажности — будет производиться при помощи двух сушильных электронагревателей. Это ни в коей мере не обеспечит потребности лаборатории. Руководству пункта Заготовлено нужно установить деловой контакт с лабораторией Всесоюзного научно-исследовательского института зерна. Здесь имеется три сушильных электронагревателя и ожидается прибытие из Москвы нового совершенного аппарата.

Лаборанты до сих пор не изучили новую инструкцию о приеме зерна. Тов. Ревякин издал приказ о распределении обязанностей лаборантов, но многие лаборанты еще не знают ничего об этом приказе. Аппаратура не расставлена по местам.

Лаборатория — не единственный участок, состояние которого вызывает серьезное опасение. Имеются на пункте и другие крупные недостатки. В приемном амбаре не установлены места решетки, хотя лежат они тут же. Этот амбар не имеет приспособлений для разгрузки самосвалов. Три механические дозаторы также не отремонтированы.

— Конечно, — говорит механик т. Андриенко, — это можно было бы давно сделать, но управляющий краевой конторой Заготовлено т. Воеводина обещал нам выслать новые лопаты.

А ведь обещаниями т. Воеводина машины не разгрузишь!

Не заасфальтирован подъезд к разгрузочному пункту нового элеватора.

Кстати, об асфальтировании. В прошлые годы бывало так, что из-за недостатка емкости складов зерно приходилось сыпать прямо на землю, подвергая его порче. Ныне бийским заготовителям было приказано подготовить 20.000 квадратных метров асфальтированных площадок. Работы ведутся крайне медленно, асфальтируется ежедневно не более 200 квадратных метров. В результате лишь 6.000 квадратных метров покрыты асфальтом.

— Вполне достаточно для подработки сорного зерна, — уверяет т. Ревякин.

Неверно это! И вообще склады были и остаются узким местом на пункте. Новый элеватор, переданный на днях заготовителям, несколько облегчает, но не спасает положения. А успокоившиеся руководители пункта решили почему-то померенить с освобождением от зерна некоторых помещений.

Не забываются руководители пункта и о качестве ремонта помещений. Крыши пропускают воду в складах №№ 24, 28, 29, 32, 33, 34. Железные рамы, а крыши мягкой кровли — в залежье битумом.

Не мешало бы позаботиться и о сушильном хозяйстве. Главный инженер т. Селецкий недопустимо затянул реконструкцию зерносушилки ВИСХОМ-1 при элеваторе. Медленно идет пристройка трех степеней для установки четырех дополнительных сушильных агрегатов. Здесь зачастую отсутствует раствор для кладки кирпича, и рабочие часами вынуждены простаивать.

На этой же территории давно уже начата установка вторых автомобильных весов. Единственные весы, расположенные в глубине двора, не обеспечивают бесперебойную приемку зерна. Тов. Селецкий не заботится об установке весов и не выделяет ни материала, ни рабочих.

В распоряжении пункта Заготовлено немало высокопроизводительной техники, некоторая часть ее нуждается в ремонте. Но и исправные зерноочистительные машины, транспортеры, зерносушилки не расставлены по местам.

Некоторые трудности в подготовке к приему зерна возникают по вине отдельных организаций и предприятий. Например, Бийский горисполком имел возможность выделить 1 августа на работу в Заготовлено 60 человек, а значительно больше. Кирпичный завод № 2 мог бы аккуратнее снабжать кирпичом заготовителей, пока он кирпичом дает мало. Краевая контора Заготовлено могла бы позаботиться о том, чтобы транспортер и самодовозители поступали на места укомплектованными, то есть имели бы положенные им ленты и электромоторы.

В прошлые годы на каждую машину с зерном колхозы выдвигали двух-трех человек, курившихся туда и обратно. Ныне этого допускать нельзя. Пусть каждый из 12 восточных районов, обслуживаемых элеватором, выделит по шесть человек для постоянной работы по разгрузке машин на пункте Заготовлено, и, несомненно, это ускорит прием хлеба.

В распоряжении работников пункта Заготовлено всего несколько дней. Не теряя ни дня, ни часа, необходимо устранить имеющиеся недостатки, во всеоружии встретить мощный поток хлеба.

Рейдовая бригада «Алтайской правды»: Ф. АНТУСЕВИЧ, Н. КОРОПАЧИНСКИЙ, г. Бийск.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нетерпимые отношения к механизаторам

Наша тракторная бригада состоит в основном из кубанцев, приехавших на Алтай на освоение целинных земель. Мы отлично понимаем, какие большие задачи поставлены перед сельским хозяйством, и стараемся работать так, чтобы всемерно способствовать их выполнению.

К сожалению, приходится отметить, что отношение колхоза имени Сталина, который обслуживает наша бригада, безответственно относится к проведению сельскохозяйственных работ. На артельных полях выросли богатые травы, но заготовка и уборка сена организована крайне плохо. Неудовлетворительно идет и заготовка силоса. Наша бригада по своей инициативе построила скрепер для рыхления силосных траншей. Но вместо того, чтобы поддержать нас и применить этот скрепер на деле, председатель колхоза т. Трошинский обвинил нас в том, что мы занимаемся пустяками.

Тов. Трошинский мало заботится о людях, о создании им условий для высокопроизводительного труда. Полевой стан, в котором мы размещаемся, совершенно не отремонтирован, во время дождя насквозь протекает крыша.

Питание для трактористов также не организовано. Тов. Трошинский наотрез отказался обеспечить нас продуктами. Поэтому мы вынуждены покупать хлеб, картофель и овощи на базаре или у местных жителей.

На бездушное отношение т. Трошинского к механизаторам мы пожаловались секретарю Знаменского района КПСС т. Ильченко, но он ответил:

— Терпите, дальше дело улучшится. Но улучшения этого не наступает.

А. ИГНАТОВ,
тракторист,
Знаменский район.

В мае цех металлоконструкций ремонтно-механического завода треста «Стройгаз» из помещения был переведен под навес. Такие условия сдерживают производство. А изделия, изготовляемые в цехе, решают судьбу многих строек.

Было решено с середины мая начать строительство нового цеха с тем, чтобы в августе ввести его в действие. Но потом оказалось, что проект составлен неправильно, и строительство до сих пор не начато. Проходит благоприятное время, однако директор завода т. Хоменко и руководители треста «Стройгаз» никаких мер не принимают к форсированию строительства.

Следует отметить, что массово-подписательская работа в коллективе поставлена слабо. С апреля для рабочих прочитана только одна лекция, выпущен один номер стенгазеты. Секретарь парторганизации т. Томина пустила эту работу на самотек, социалистическим соревнованием механизаторов не руководит. В стороне от масс стоит заводской комитет профсоюза, он не интересуется ни жизнью производства, ни бытом рабочих. Многие рабочие до сих пор не имеют квартир, а председатель завкома т. Краев и директор завода т. Хоменко отгораживаются отнимками: «При первой возможности ваша просьба будет удовлетворена». Положение дел, однако, не меняется.

Пора управляющему трестом «Стройгаз» т. Комарову подумать о том, как создать нормальные условия на производстве и в быту рабочим ремонтно-механического завода.

Н. ФЕДОРОВА.

По топам и болотам...

Одна за другой от станции Овечкино отходят автомашины. Они везут запасные части для комбайнов, сельхозмашины, товары народного потребления.

Эти грузы с нетерпением ждут в Завьяловском, Каменском, Баянском, Тюменцевском районах. Однако, несмотря на усилия шоферов, грузы доставляются с большими опозданиями.

Происходит так потому, что дороги здесь в очень плохом состоянии. Сразу же от станции начинаются сыпучие пески. Машины часами буксуют в них. Но это еще не все. Машины, проваливаясь через местные «кара-кумы», предстоит преодолеть ряд топких болот. Мостки через них пришли в ветхость, а зачастую совсем развалились. И нередко машины, особенно с тяжелыми грузами, оседают в болоте, простаивая там по несколько суток. И все это происходит в горячую пору.

Рабочие хорошие отелы должны немедленно привести дороги в проезжее состояние.

А. ЦЕБЕРГАНОВ.

По материалам «Алтайской правды»

Расширить посевы озимой ржи на зеленый корм и сено

Во всех земледельческих районах Сибири животноводство особенно плохо обеспечивается зелеными кормами в ранне-весенний и поздне-осенний периоды, между тем это время является наиболее благоприятным для получения большого количества молочной и мясной продукции. Вся беда в том, что весной естественная растительность отрастает поздно, а осенью, в конце скашивания сезона травы на выпасе высыхают. Посевы многолетних трав, как правило, отрастают также значительно позднее выхода скота на пастбища.

В наших условиях только озимая рожь отрастает везд за сходом снега. Эту особенность озимой ржи и необходимо использовать для зеленой подкормки скота во всех хозяйствах. Озимая рожь является надежной кормовой культурой и дает сравнительно высокий урожай питательной зеленой массы ранней весной и поздней осенью.

По кормовым достоинствам озимая рожь, скошенная перед колосением, оценивается как высокопитательная трава. Она содержит примерно 2,5 процента переваримого протеина, богата солями кальция и фосфора, а также витаминами. Четыре-пять килограммов скошенной зелени дают один килограмм молока. Установлено также, что осенняя подкормка скота, особенно овец, зеленой рожью сильно увеличивает плодотворность животных.

Посев озимой ржи на зеленый корм в Сибири является сравнительно новым приемом. Ценность его состоит в том, что, применяя посев ржи на больших площадях, уже осенью текущего года можно без особых дополнительных затрат вырастить хороший, полноценный зеленый корм для животных.

Озимая рожь на зеленый корм в степных и лесостепных районах может высеваться по необработанным стерне ранних яровых хлебов, овса, убранного на зеленку, подсолнечника на силос и других рано созревающих культур.

Посевы озимой ржи на зеленку целесообразно размещать в полях, которые после скашивания ржи на сено будут пахаться в 1955 году на пар. Таким образом, специальные площадки для выращивания озимой ржи на зеленый корм и сено не требуются, озимая рожь на зеленку в Сибири может культивироваться, как культура междурядья.

Лучшие сроки посева ржи на зеленку наступили. Посевная сейчас рожь успеет хорошо раскититься и сможет быть использована для высева поздней осенью. Посевы ее в это время дают также значительно больше зеленой массы и сена в ранне-весенний период. Стерневые посевы озимой ржи на зеленку могут производиться и во второй половине августа, а при необходимости — в первой половине сентября, но в этом случае урожай зелени будет ниже и созреет она для укоса значительно позже. При позднем сроке посева ржи исключается возможность использования ее на корм поздней осенью, а также значительно снижается урожай весной.

Озимая рожь, высеянная по стерне в августе, хорошо зимует, сохраняет листья, а весной при первых теплых апрельских днях быстро трогается в рост и к половине

мае в степных районах уже выходит в трубку. Колосение обычно начинается в первой декаде июня. В фазе выноса в трубку урожай зеленой массы озимой ржи составляет при среднем травостое 50—60 центнеров на гектаре. В начале колосения урожай зеленой массы увеличивается до 80—100 центнеров.

После полного колосения травостой ржи быстро грубеет и неохотно поедается скотом, поэтому все участки, не использованные для зеленой подкормки, скашиваются на сено или силос.

Испытание различных сортов озимой ржи на зеленый корм и сено показало, что наибольшее количество зеленой массы и сена дает сорт Омка. Для посева озимой ржи на зеленку большее внимание должно быть уделено качеству посевного материала.

Норма высева озимой ржи на корм для степных районов — 110—120 килограммов на гектар, для лесостепных — 130—150 килограммов.

Поля, отведенные для стернового посева озимой ржи из-под зерновых культур, должны убираться комбайнами марки «Сталинец» с большими соломоподъемниками. Это позволит производить разгрузку зерна и соломы по границам полей.

Вслед за уборкой копен соломы нужно очистить поля тракторными или конными граблями. Это необходимо для того, чтобы обеспечить хорошую заделку семян в почву.

При посеве озимой ржи по стерне подсолнечника, убранного на силос, также необходимо обеспечить тщательную очистку поля. Опыт показал, что перекрестный посев озимой ржи по стерне всегда дает более густой травостой.

Учитывая, что использование озимой ржи на зеленку и выпас ограничено коротким сроком (примерно с 15 мая по 15 июня), посевы ее должны производиться из расчета примерно 15—20 гектаров на 100 голов крупного рогатого скота. На участках кормовых севооборотов, где озимая рожь может высеваться на специально для того отведенной площади, срок использования ее удлиняется за счет сенокоса отавы.

После укоса озимой ржи на зеленку можно подсеять по ее стерне овес, вико-овсяную смесь, мотар и другие однолетние культуры, позволяющие получать при июньских сроках посева большое количество зеленого, сочного корма для животных. После уборки ржи на зеленку возможен также посев турнепса, посадки ранних сортов картофеля и других культур.

Повышать продуктивность животноводства при низкоурожайных кормовых угодьях трудно и невыгодно. Передовики сельского хозяйства все настойчивее стараются освоить новые высокоурожайные кормовые культуры. Озимая рожь в этом отношении заслуживает большого внимания.

Затраты на стерневой посев озимой ржи полностью окупаются молочной и мясной продукцией.

Н. БЕЛОЗЕРОВА,
научный сотрудник Сибирского научно-исследовательского института зернового хозяйства.

«УКРЕПЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ — БОЕВАЯ ЗАДАЧА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ»

В № 170 «Алтайской правды» под таким заголовком была опубликована статья, в которой отмечалась низкая трудовая дисциплина в колхозе имени Чапаева, Шелаболихинского района.

Секретарь райкома партии по зоне Шелаболихинской МТС т. Степанченко сообщил, что статья обескуражила на заседании партбюро колхоза с участием колхозного актива. Партийное бюро отметило, что секретарь парторганизации т. Макаров и председатель колхоза т. Ромашев плохо занимаются укреплением трудовой дисциплины. Партбюро и правление артели разработали практические мероприятия, направленные на привлечение к труду всех членов сельхозартели.

За последние дни заметно повысилась участие колхозников и колхозниц в общественном труде. На заготовке кормов ежедневно работают 400 человек, за день скирдуется до тысячи центнеров сена, закладывается по 40 тонн силоса.

Фельетон

Лукавая Фемида

За заседания первого участка народного суда г. Бийска. Слушается гражданское дело по иску некоего Максимова к Бийскому городскому торгу.

Тот же зал, тот же ответчик, но истец другой — продавец kiosка № 14 Крестьянинова, уволенная с работы за пролажу спиртных напитков 13-летнему подростку.

Максимов работал продавцом в kiosке на территории колхозного рынка. Неоднократно появлялся на работе в нетрезвом состоянии.

Народный суд определил: «Продавца kiosка № 14 Крестьянинову восстановить на прежней работе».

Максимов, не поднимая глаз, говорит примерно следующее: — Подтверждаю частично.

Все тот же зал. Как и прежде, ответчик выступает городской торг. В качестве истца на суде присутствует бывшая продавщица kiosка № 13 Марчук.

Максимов, не поднимая глаз, говорит примерно следующее: — Подтверждаю частично.

В деревенческой мифологии беззастенчивая богиня правосудия Фемида. Изображалась она в виде женщины с повязкой на глазах (в знак беспристрастности).

Максимов, не поднимая глаз, говорит примерно следующее: — Подтверждаю частично.

В деревенческой мифологии беззастенчивая богиня правосудия Фемида. Изображалась она в виде женщины с повязкой на глазах (в знак беспристрастности).

Делегация западногерманской молодежи о поездке в Советский Союз

БЕРЛИН, 16 августа. (ТАСС). Газета «Юнге вельт» опубликовала сегодня заявление западногерманской молодежи, вернувшейся из своей поездки в Советский Союз.

Китайский народ поддерживает политику своего правительства

ПЕКИН, 16 августа. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, председатель Всекитайской федерации профсоюзов Лэй Жоу-й от имени организаторов рабочих Китая выступил с заявлением в поддержку доклада о международном положении, сделанного премьером Государственного административного совета Чжоу Энь-лаем 11 августа на заседании Центрального народного правительственного совета.

ЕДИНСТВО ДЕЙСТВИЯ ВО ИМЯ ЗАЩИТЫ НАЦИОНАЛЬНОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ. ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СВОБОД, МИРА

Заявление Ненин

РИМ, 16 августа. (ТАСС). В связи с 20-й годовщиной заключения соглашения о единстве действий между коммунистической и социалистической партиями Италии, которое было подписано 17 августа 1934 года, газета «Аванти» опубликовала заявление генерального секретаря Итальянской социалистической партии Пьетро Ненин.

ПРИБЫТИЕ ЯПОНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В ПХЕНЬЯН

ПХЕНЬЯН, 15 августа. (ТАСС). Вчера утром в Пхеньян по приглашению Корейского комитета защиты мира прибыла делегация японских сторонников мира, возглавляемая членом Японского комитета защиты мира Тосию Курода.

Заявление Отто Гротеволья корреспонденту газеты „Монд“

ПАРИЖ, 16 августа. (ТАСС). Газета «Монд» опубликовала ответ премьер-министра Германской Демократической Республики Отто Гротеволья на вопросы берлинского корреспондента этой газеты Роланда Делькура.

Вопрос: Считаете ли вы, что после успешного завершения Женевского совещания и последних советских нот возможен созыв нового совещания четырех держав, оккупировавших Германию?

Ответ: Да, я полагаю, что после успешного исхода Женевского совещания возможны и необходимые усилия по разрешению европейской и германской проблемы.

Вопрос: Каким путем надеетесь вы сопоставить точки зрения представителей Восточной и Западной Германии, несмотря на позицию канцлера Аденауэра в отношении Германской Демократической Республики?

Ответ: Правительство Германской Демократической Республики в прошлом всегда заявляло о необходимости переговоров относительно условий, которые могли бы сблизить Восточную и Западную Германию, и выражало свою волю к таким переговорам.

По его предложению Народная палата Германской Демократической Республики 4 августа 1954 года решила направить новое серьезное обращение правительство федеральной республики и просить его избрать полномочных представителей для переговоров с представителями Германской Демократической Республики об определении совместной германской точки зрения на решение жизненных вопросов, которые ставятся в рамках европейской системы безопасности.

Отвечая на вопрос относительно проведения всеобщих выборов во всей Германии, Отто Гротеволь заявил: в соответствии с основным законом решать свою собственную национальную судьбу, мирное объединение Германии является прежде всего делом самого немецкого народа.

Отвечая на вопрос относительно проведения всеобщих выборов во всей Германии, Отто Гротеволь заявил: в соответствии с основным законом решать свою собственную национальную судьбу, мирное объединение Германии является прежде всего делом самого немецкого народа.

Заявление Политбюро Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 16 августа. (ТАСС). В газете «Юманите» опубликовано заявление Политбюро Французской коммунистической партии в связи с назначением на 28 августа обсуждения в Национальном собрании договора о «европейском оборонительном сообществе», ратификации которого Франция, как отмечается в заявлении, «американские правящие круги требуют до роспуска парламента на канунах».

Заявление председателя совета министров о том, что в конце предстоящих дебатов он поставит вопрос о доверии, Политбюро компартии рассматривает как указание на стремление правительства «добиться ратификации договора, а следовательно, «собрать» возрождение вермахта, вооружение германских реваншистов».

Характеризовав пагубные последствия, которые таит в себе «европейское оборонительное сообщество», Политбюро отмечает, что по заявлениям сторонников вооружения Западной Германии оно будто бы является «неизбежным».

ского договоров, Гротеволь ответил: договор о европейском оборонительном сообществе прерогатива пути мирному урегулированию германской проблемы.

Вступление в силу боннского и парижского договоров, содействуя возникновению реваншистского милитаризма в Западной Германии, привело бы к созданию опасного очага агрессии в Европе.

Из этого следует, что вступление в силу боннского и парижского договоров не может соответствовать ни интересам германского народа, ни интересам народа Франции.

На этом пути не может быть достигнуто улучшение франко-германских отношений. Наоборот, сотрудничество в общеевропейской системе коллективной безопасности гарантирующей всем участвующим в ней странам, в противоположность европейскому оборонительному сообществу, право на независимость, суверенитет и равноправие, придало бы франко-германским отношениям совершенно новую и мирную форму.

Французскому народу было бы безусловно выгодно узнать все политические силы, действующие в Германии.

Правительство Германской Демократической Республики, сказал в заключение Гротеволь, попрежнему готово вести с представителями Западной Германии переговоры о численности и вооружении полиции в Восточной и Западной Германии.

Политбюро напоминает, что огромное большинство французского народа решительно осудило парижский договор и что сейчас необходимы новые усилия, чтобы не допустить одобрения его в Национальном собрании.

Политбюро напоминает, что огромное большинство французского народа решительно осудило парижский договор и что сейчас необходимы новые усилия, чтобы не допустить одобрения его в Национальном собрании.

Декларация правительства Индии по поводу прекращения военных действий в Индо-Китае

ДЕЛИ, 16 августа. (ТАСС). Индийское информационное бюро передало текст декларации правительства Индии по поводу прекращения военных действий в Индо-Китае.

Выражая свое удовлетворение прекращением военных действий в Камбодже, Лаосе и Вьетнаме, правительство Индии подчеркивает, что оно «будет уважать и поощрять условия заключительной декларации Женевского совещания от 21 июля и содействовать их осуществлению по мере своих возможностей и особенно в той части, в какой эти условия касаются Индии и ее отношений со всеми тремя вышеуказанными странами или с какой-либо из них.

Правительство Индии, — говорится далее в декларации, — с удовлетворением отмечает и ставит в известность государства, принимавшие участие в Женевском совещании, что на заседании в Дели было достигнуто полное согласие между тремя государствами — членами международных комиссий по наблюдению и что три комиссии были созданы в должное время, а именно — 11 августа на территории трех государств в соответствии с условиями заключенных соглашений.

Правительство Индии в заключение отмечает, что «на заседании господствовали дух сердечности и решимость работать в духе солидарности и сотрудничества».

Напряженное положение в Марокко

ПАРИЖ, 17 августа. (ТАСС). Положение в Марокко продолжает оставаться напряженным. Часты случаи кровопролитных столкновений между войсками и полицией, с одной стороны, и марокканцами, выступающими за национальную независимость своей страны, — с другой.

Парижская печать сообщает, что в последние три-четыре дня французские колоннальные власти развернули операцию по преследованию марокканских городов. Вчера в городе Фес четыре батальона французского иностранного легиона, два эскадрона кавалерии и полиция оцепили арабские кварталы и устроили повальные обыски.

Аналогичные военно-полицейские операции проводятся в городах Маракеш, Ужда, а также на плато Меклес — к востоку от Рабата.

Остановка обострилась также в крупном портовом городе Касабланка. Здесь до сих пор продолжается забастовка, объявленная несколько дней назад в знак протеста против действий колониальной администрации.

СУД НАД УЧАСТНИКАМИ ЗАБАСТОВКИ В ТУРЦИИ

СТАМБУЛ, 16 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Юрриет», в Измире начался суд над 559 портовыми рабочими — участниками недавней забастовки. Рабочие предстают перед судом группами по 50 человек.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеоцентра, ожидается переменная облачность. местами кратковременные дожди. Ветер юго-западный 5—10 метров в секунду. Температура днём 22—27 градусов, по северным районам 18—23 градуса.

ТРЕБУЮТСЯ:

АЛТАЙСКОМУ МЕДИЦИНСКОМУ ИНСТИТУТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: ПРЕПОДАВАТЕЛИ латинского, немецкого и английского языков; ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА по хозяйству, СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР, СТАРШИЕ ЛАБОРАНТЫ, ЛАБОРАНТЫ, ПРЕПАРАТОРЫ, СЕКРЕТАРЬ учебной части, НАЧАЛЬНИК отдела кадров, ЗАВЕДУЮЩИЙ канцелярией, МАШИНИСТКА, СЕКРЕТАРЬ, ЗАВЕДУЮЩИЙ библиотекой, ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ, КОМАНДАНТ, ЭЛЕКТРОМОНТЕР, РАЗНОРАБОЧЕ.

Заводу „Алтайсельмаш“ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу РАБОЧИЕ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ: В ЛИТЕЙНОМ ЦЕХ — формовщики, выборщики, обрубщики, наладчики, заливыщики. Зарплата сдельно-прогрессивная — от 700 до 1400 рублей.

В МЕХАНИЧЕСКИХ И ДРУГИХ ЦЕХИ — слесари-ремонтники, токари, фрезеровщики, слесари-лекальщики, термисты, слесари-сантехники, каменщики, электросварщики, заточники, обрубщики, кофегары, прессовщики, кузнецы, столяры, плотники, посудомые рабочие. Оплата сдельно-прогрессивная — от 800 до 1200 рублей. Не имеющие профессии принимаются учениками на все вышеперечисленные специальности.

Желающие могут получить справку в строительные материалы для индивидуального строительства. Для оформления требуются следующие документы: трудовая книжка или справка с последнего места работы, паспорт и для военнообязанных — военный билет.

Обращаться по адресу: гор. Рубцовск, завод «Алтайсельмаш», в отдел кадров.

Вновь открываемой Барнаульской детской музыкальной школе (проспект Ленина, 107) требуются преподаватели по фортепьяно, виолончели и баяну.

Адрес редакции и издательства: г. Барнаул, ул. Королёво, 105. Телефоны: справки (круглые сутки) 3—46 и 14—03, редактор 14—03, зам. редактора 15—48, ответ. секретарь 18—12, зам. ответ. секретаря 4—54, ОТДЕЛЫ: партийной жизни и пропаганды 4—71, промышленно-транспортный 3—06, сельскохозяйственный 19—22, культуры и быта 17—53, информации 8—30, писем трудящихся 15—84, прием корреспонденции по телефону — междугородной прямой — 14 и городской — 17—73.

Не проявляют заботы о людях

Коллектив механизаторов Топчихинской МТС неплохо справляется с сельскохозяйственными работами.

Колхоз взял обязательство обеспечить рабочих обиходом и питанием. А чем кормить людей, какое дать им помещение, как оно будет обставлено — это считает т. Цветков не столь важным.

Механизаторы не имеют возможности после трудового дня культурно провести свободное время. Больше того, вернувшись с поля, им и помыться-то как следует негде: в пятой и шестой бригадах вообще нет бань, а в четвертой нынче построили баню, но топят ее лишь раз в неделю.

Ремонтные рабочие, в том числе и одиночки, живут здесь в частных квартирах. До сих пор механизаторы не обеспечены топливом на зиму. Несмотря на то, что есть возможность приобрести дрова в Борзовском лесничестве, директор МТС т. Василенко отказывается дать автомашину для их вывозки.

Механизаторы не имеют возможности после трудового дня культурно провести свободное время. Больше того, вернувшись с поля, им и помыться-то как следует негде: в пятой и шестой бригадах вообще нет бань, а в четвертой нынче построили баню, но топят ее лишь раз в неделю.

Настала уборка урожая. Механизаторы Топчихинской МТС полны решимости провести ее в сжатые сроки и без потерь. Надо только руководству станции проявить больше заботы о людях, создать им все условия для высокопроизводительного труда.

Кинофильмов, лекций и концертов в поле не бывает совсем. Красный уголок имеется только в пятой бригаде.

Столовая, находящаяся на усадьбе станции, не удовлетворяет запросов механизаторов. Здесь готовят пищу один раз в день — только в обед. Тов. Василенко и председатель рабочкома МТС т. Быков не беспокоятся об организации трехразового питания для ремонтников.

Кинофильмов, лекций и концертов в поле не бывает совсем. Красный уголок имеется только в пятой бригаде.

Настала уборка урожая. Механизаторы Топчихинской МТС полны решимости провести ее в сжатые сроки и без потерь. Надо только руководству станции проявить больше заботы о людях, создать им все условия для высокопроизводительного труда.

Кинофильмов, лекций и концертов в поле не бывает совсем. Красный уголок имеется только в пятой бригаде.

Настала уборка урожая. Механизаторы Топчихинской МТС полны решимости провести ее в сжатые сроки и без потерь. Надо только руководству станции проявить больше заботы о людях, создать им все условия для высокопроизводительного труда.

Кинофильмов, лекций и концертов в поле не бывает совсем. Красный уголок имеется только в пятой бригаде.

Настала уборка урожая. Механизаторы Топчихинской МТС полны решимости провести ее в сжатые сроки и без потерь. Надо только руководству станции проявить больше заботы о людях, создать им все условия для высокопроизводительного труда.

Кинофильмов, лекций и концертов в поле не бывает совсем. Красный уголок имеется только в пятой бригаде.

Настала уборка урожая. Механизаторы Топчихинской МТС полны решимости провести ее в сжатые сроки и без потерь. Надо только руководству станции проявить больше заботы о людях, создать им все условия для высокопроизводительного труда.

Кинофильмов, лекций и концертов в поле не бывает совсем. Красный уголок имеется только в пятой бригаде.

Настала уборка урожая. Механизаторы Топчихинской МТС полны решимости провести ее в сжатые сроки и без потерь. Надо только руководству станции проявить больше заботы о людях, создать им все условия для высокопроизводительного труда.

Сегодня в театре и кино:

Краевой ТЕАТР ДРАМЫ. КРАСАВЕЦ МУЖЧИНА. Клуб ВРЗ. Вышедший спектакль краевого театра драмы КАМНИ В ПЕЧЕНИ. Начало в 8 час. вечера. Кинозал «РОДИНА». ВЕСЕЛЫЕ ЗВЕЗДЫ. В 5 и 7 час. вечера — цветной документальный фильм СОВЕТСКАЯ ГРУЗИЯ. На дик — новый венгерский художественный фильм НЕВЕСТА ГЕРОЯ. Кинозал «ОКТАБРЕ». Художественный фильм ШВЕДСКАЯ СПЛЧКА. Сноур — цветной музыкальный художественный фильм АЛЕКО (опера С. В. Рахманинова по поэме «Выганы» А. С. Пушкина). Кинозал «ПОБЕДА». ВЫСОКАЯ НАГРАДА. Клуб МЕЛАЗНОДРОМНИНОВ. РАДОВИЧ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ.

ТИПОГРАФИИ ИЗДАТЕЛЬСТВА „АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА“ ТРЕБУЮТСЯ:

НАБОРЩИКИ, ПЕЧАТНИКИ И РАЗНОРАБОЧЕ — мужчины и женщины.

Обращаться: ул. Королёво, 105, отдел кадров, телеф. 7—34.